

# 上海上市公司协会

---

## “落实新《证券法》 加强投资者保护”倡议书

上海辖区各上市公司：

2020年3月1日，新《证券法》正式施行，为证券市场全面深化改革落实落地，提高上市公司质量，切实维护投资者合法权益，促进资本市场“中枢作用”发挥，提供了坚强的法治保障。作为我国资本市场主要发源地之一，上海一直走在改革发展和金融创新的前列，上海上市公司有使命、有责任和有义务，为进一步强化证券市场基础制度建设，优化市场生态作出表率；切实肩负起规范发展、提高质量的第一责任和主体责任，坚持敬畏市场、敬畏法治、敬畏专业、敬畏投资者，在新时代资本市场建设中展现担当作为，做到守法合规、诚实守信、规范治理。

为贯彻落实新《证券法》，保护投资者合法权益，特倡议如下：

**一、更加守法诚信，筑牢投资者保护工作基础。**各上市公司应认真学习贯彻新《证券法》，牢固树立合规意识，坚守合规底线，坚持“不碰监管红线、不踩灰色地带、不打擦边球”的“三不原则”。完善治

理结构，提高治理水平，规范运作、诚信经营。遵守资本市场规则，严格执行财务会计准则，坚决抵制财务造假、内幕交易、利益输送、恶意欺诈等违法违规行为，切实保护投资者合法权益。

**二、更加勤勉尽责，夯实投资者保护主体责任。**上市公司应确保信息披露的真实性、准确性、完整性、及时性和公平性，要以投资者需求为导向，不断提高信息披露的有效性和可读性，切实维护投资者知情权，给投资者一个真实透明、治理规范、内控有效的上市公司。

**三、更加聚焦主业，提升投资者保护工作实效。**上市公司应积极利用资本市场做优做强，努力提高核心竞争力，与投资者共享成长红利，依法保障股东的资产收益权。

**四、更加以人为本，完善投资者保护工作机制。**上市公司应主动做好投资者关系管理，要通过形式多样、内容丰富的投资者教育活动，大力弘扬理性投资、价值投资、长期投资理念。深入参与持股行权、纠纷多元化解、先行赔付、支持诉讼和代表人诉讼等制度机制建设，拓宽投资者权益救济渠道。

**五、更加注重协同，充分发挥投资者保护合力。**坚持合作共享，注重加强与监管、自律、媒体等各方的沟通协同，努力构建“法律保护、监管保护、自律保护、市场保护、自我保护”五位一体的投资者保护大格局，推动形成尊重投资者、敬畏投资者、回报投资者的股权文化，让投资者保护理念深入人心，打造更加健康、和谐、公平的资本市场生态系统。

2020年，上海国际金融中心建设迈入决胜之年。让我们以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指引，坚定信心，忠实践行“以人民为中心”的发展理念，谨记和坚持‘四个敬畏’，牢牢守住‘四条底线’，不断加强投资者保护工作，做守底线、负责任、有担当、受尊敬的良心企业，为建设规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场作出应有的贡献！



2020年6月12日